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กรอบแนวคิด
                         ประเทศไทยได้มีการนำคอมพิวเตอร์ มาใช้เป็นเครื่องมือในการเรียนการสอนถ่ายทอดความรู้เป็นระยะเวลานานพอสมควร สืบเนื่องจากในปัจจุบันเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารได้เข้ามามีบทบาทต่อสังคมยุคใหม่ในทุกมิติ ทำให้เกิดสังคมสมัยใหม่ที่เรียกว่า “สังคมแห่งการเรียนรู้” ประกอบกับพระราชบัญญัติการศึกษาแห่งชาติ พ.ศ. 2542  มีเจตนารมณ์ให้จัดการศึกษาโดยยึดผู้เรียนเป็นสำคัญ มีเป้าหมายให้ผู้เรียนสามารถเรียนรู้ด้วยตนเอง สถานศึกษาจึงมีหน้าที่จะต้องพัฒนาผู้เรียน จัดหาแหล่งเรียนรู้ และจัดกิจกรรมให้สอดคล้องกับเจตนารมณ์ของหลักสูตร เน้นให้ผู้เรียนสามารถใช้เทคโนโลยีทางการศึกษาเป็นเครื่องมือในการแสวงหาความรู้ด้วยตนเองอย่างต่อเนื่อง  ยังไม่ประสบผลสำเร็จ เท่าที่ควร สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาสตูลได้ตระหนักและเห็นความสำคัญของการจัดการเรียนการสอนในรูปแบบดังกล่าว ซึ่งเป็นรูปแบบที่สามารถลดภาระของครูผู้สอน ผู้เรียนสามารถเรียนรู้ได้อย่างอิสระ สอดคล้องกับความต้องการ และสามารถเรียนรู้ได้ตลอดเวลา 
                 การใช้คอมพิวเตอร์ การเปิดปิดเครื่อง การใช้แป้นพิมพ์ ระบบปฏิบัติการ การจัดทำสำเนาแผ่นบันทึก การขอดูสารบัญ แฟ้มข้อมูล การป้อนข้อมูล การแก้ไขข้อมูล คำสั่งต่างๆ ในการพิมพ์แฟ้มข้อมูลเอกสาร การจัดแฟ้มข้อมูลเอกสารและ การเรียกแฟ้มข้อมูลมาแก้ไข การกำหนดรูปแบบเอกสาร การพิมพ์ตาราง การค้นหาและเปลี่ยนแปลงข้อความ การจัดทำจดหมายเวียน คำสั่งพิเศษในการสั่งพิมพ์ การประยุกต์ในงานพิมพ์เอกสารต่างๆ 

                ปฏิบัติการใช้เครื่องและปรับแต่งภาพบนจอ ใช้โปรแกรมประมวลคำ ป้อนข้อมูล แก้ไขข้อมูล ใช้คำสั่งในการพิมพ์แฟ้มข้อมูล เอกสาร จัดเก็บแฟ้มข้อมูลเอกสารและเรียกแฟ้มข้อมูลมาแก้ไข กำหนดรูปแบบเอกสาร พิมพ์เอกสาร สร้างตาราง ค้นหาและ เปลี่ยนแปลงข้อความ ใช้คำสั่งพิเศษในการสั่งพิมพ์ เพื่อให้มีความรู้ ความเข้าใจ เกี่ยวกับคอมพิวเตอร์ และมีทักษะในการ จัดทำเอกสารด้วยโปรแกรมประมวลคำ สามารถประยุกต์การจัดทำเอกสารในรูปแบบต่าง ๆ ได้
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การใช้โปรแกรมไมโครซอฟท์เวิร์ด 2003


